
  

Milé děti a rodiče,  

jedním ze symbolů zimy a velkou zimní radovánkou,                                                           
pokud napadne sníh, je stavění sněhuláka.                                                         
Dnes si o této tradici něco povíme.  

Stavění sněhuláků patří mezi poměrně staré tradice, nicméně kdy přesně lidé začali 
stavět skulptury ze sněhu, je však zcela neznámo. První písemné zmínky o 
sněhulácích lze nalézt už v 16. století, a to přímo u Shakespeara. 
Sněhulák byl zpopularizován v průběhu 18. století. V roce 1770 se v jedné knížce 
pro děti vydané v Lipsku poprvé objevuje jeho název (Schneemann). Pravděpodobně 
nejstarší vyobrazení sněhuláka je na mědirytině Daniela Chodowieckého, kde je 
znázorněn jako zosobnění zimy a třeskutého mrazu s hrozivým výrazem ve tváři a 
koštětem v ruce. 

V 19. století se pozvolna začal měnit přístup lidí k zimě, která již neznamenala jen 
čas strádání, a sněhulák se tak ve vyobrazeních tohoto ročního období objevuje 
výrazně častěji. V této době také získal vizáž „normálního člověka", svůj 
charakteristický tvar a přívětivý výraz. Stal se oblíbenou dětskou zábavou a 
motivem ilustrací pro děti. Zdá se, že obraz přátelského symbolu zimy ovlivnila 
koncem 19. století i rostoucí popularita vánočních pohlednic a novoročenek, na nichž 
byl často umístěn. Po roce 1900 se začal objevovat také jako figurka na vánočním 
stromečku a později začal být také využíván k reklamním a propagačním účelům. 
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Největší sněhulák v Česku byl postaven ve dnech 2. - 5. března 
2005 v Dlouhé Třebové. Měřil na výšku 8,52 m (s kloboukem 
pak 9,85 m), měl 1,8 m dlouhý nos a 16 m dlouhou šálu. 

Na jeho stavbě se podílelo 30 lidí za pomoci 
lehké a těžké mechanizace (bagr, autojeřáb), 
lešení, bednění a nástrojů jako sekera či 
motyka. Pravděpodobně největší sněhulák na 
světě - Angus, King of the Mountain 
(pojmenovaný na počest tehdejšího 
guvernéra státu Maine Anguse Kinga) - byl 
postaven v únoru 1999 z téměř 5700 m3 
sněhu v americkém Bethelu (Maine), měřil 
přes 34,5 m, vážil přes 4000 tun a byl zapsán 
do Guinnessovy knihy světových rekordů. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeden ze zimních měsíců do kalendáře k dotvoření by mohl vypadat třeba takto. 
Vše vytvoříš otiskem ruky, doplněním oblečení z různých druhů látek,filcu, 
tkaniček nebo barevného papíru. Ruce dokreslíte bílou fixou nebo slabým 
štětečkem. Knoflíky a oči černou fixou.   

Nápad co vytvořit do kalendáře k 

dotvoření 

 www.verdael.cz 
 

Těšíme se zase zítra  

VERDAEL FOR KIDS 

Zdroj:pinterest.com 



 

 

 

 

 

 

 

Vytvořte si sněhuláka z ponožky 

www.verdael.cz 

Jistě to znáte také, pračka zase „sežrala“ ponožku a vy máte jen jednu a druhá 
prostě zmizela. Po nějaké době schraňování a čekání, že se objeví druhá, to vzdáte 
a ponožku vyhodíte…. Anebo se stane, že jedna ponožka je děravá. Máme pro vás 
nápad, jak tyhle ponožky bez parťáků využít. Postavte z nich s dětmi sněhuláka! 
Je to rychlé a jednoduché. Můžete ho posadit potom třeba na lyže z lékařských 
špachtlí nebo tyček od nanuků a do ruky jim dát kusy špejlí místo hůlek. Kdo je 
milovník postaviček z Ledového království, může si vyrobit Olafa.  
Zdroj:pinterest.com 



    

    

    

    

  

 

Vystřihni podle čar a poskládej si skládanku 
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